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Немецкого ученого Карла Гаусса называли королем математики. Его математическое дарование проявилось уже в детстве. Рассказывают, что в трехлетнем возрасте он удивлял своего отца. Однажды в школе (Гауссу в то время было 10 лет) учитель предложил классу перечислить все числа от 1 до 100. Пока он диктовал задание, у Гаусса был готов ответ 1+2+3+…..+97+98+99+100=101*50=5050. Как он складывал числа от 1 до 100? Существует два похожих способа.

1) Группируем (1+100)+(2+99)+….=50 пар по 101

2) Пусть  S1=1+2+3+…..+98+99+100

                +S2=100+99+98+….+3+2+1  (2S=101*100, а одна сумма S=101*50.

На олимпиадах такие задачи предлагаются часто.

Задание 1. Найдите сумму  1+2+3+….+111, решаем аналогично.  (112*111):2=6216.

Задание 2. Определите пропущенные числа и найдите их сумму. 1+3+5+7+…+77-это ряд нечетных чисел. Если решать как Гаусс, то решение такое ((1+77) *39):2=1521.

Данная задача имеет более интересное решение: квадрат числа 1  =1; квадрат числа 2  =1+3; квадрат числа 3  =1+3+5; квадрат числа 4  = 1+3+5+7. Такое открытие было сделано шестилетним Колмогоровым, выдающимся советским математиком-академиком.

 Таким образом ,1+3+5+7+….+(2n-1)= квадрат числа n   , в нашей задаче n=39, значит 1+3+5+7+…+77= квадрат числа 39  =1521.

Задание 3. Определите пропущенные числа и найдите их сумму. 1+1+2+3+5+….+144. В этой задаче речь идет о последовательности Фибоначчи.

В 1202г. вышло в свет сочинение «Книга о абаке» - знаменитого итальянского математика Леонардо из Пизы, известного больше как Фибоначчи. В ней, решая задачу о размножении кроликов, он получает следующую знаменитую последовательность. Что особенно интересно, что размеры отдельных конечностей тела человека содержат числа из этой последовательности: плечи-2Г, колени-3Г, щиколотка-5Г, руки-8Г, где Г-размер головы. Вся последовательность, до 144 включительно, имеет решение 1+1+2+3+5+8+13+21+34+55+89+144=376.

Задание 4. Как быстро и просто вычислить значение выражения  39-37+3-33+31-29+27-25+…7-5+3-1=(39-37)+(35-33)+…=(2*40):4=2*10=20. Речь идет о парах нечетных чисел.

Задание 5. Сосчитайте.

 1+2-3-4+5+6-7-8+9+10-…+2002-2003-2004+2005.

Здесь интересны суммы (2-3-4+5)+(6-7-8+9)+…(2002-2003-2004+2005)-каждая сумма равна 0.     Ответ:  1+501*0=1

